



守护平安 你我同在

无境的服务

本报讯(通讯员 蒋友亲)宽敞、整洁、快递公司等,充分听取大家对出入境工作的意见和建议。为收集意见和建议,该科民警们甜美的微笑服务……走进区公安分局出入境管理科办事大厅,温馨的气息迎面扑来。大厅北面墙壁上“出入有境 服务无境”8个银色大字更是直接亮出了出入境办服务本色。

出入有境,服务无境。朗朗上口而又精炼的8个字可谓是出入境管理部门的“广告语”,而出入境窗口的办事人员更是把它当作工作口号和行动指南。为牢固树立服务意识,准确把握民情,在今年开展的“三访三评”深化“大走访”活动中,出入境管理科组织全体民警深入群众开展走访,广泛走访涉外企业、旅行社、邮政

台,开拓网上申请业务,设立网上业务窗口,受理网上预约业务和网上签注申请业务,实现业务分流。为使团体办证更加简捷方便,出入境管理科还在旅游行业中推广网上办证大厅,让团体办证的旅行社先在网上进行预约,然后再进行分期分批受理,防止出现拥堵现象,提高办证效率。该科还建立办证窗口AB岗制度,并在办证窗口安装了自动叫号器。

据悉,今年1至10月,出入境办事窗口共受理、审核公民因私出国境证件、签证16242人次,与去年同期相比上升了11%,其中赴台证件、签证一项同比上升了125%。在工作量明显增大的情况下,赢得了“服务质量零差错、服务对象零投诉”的成绩。



为了提高儿童的自我保护意识,近日,横街派出所民警走进校园向小朋友们宣传安全防范和法制知识。图为该所民警正在向幼儿园的小朋友讲消防安全知识。

本报通讯员 林佳 摄

村部里传出笑声

本报讯(通讯员 邵梦霞)一阵寒流袭来,带来绵绵的冬雨,气温随之下降。在蓬街镇浦南村村部,却不断传出阵阵笑声,为这寒冷的冬日添上了一抹温暖。

11月26日上午,蓬街派出所民警叶德像往常一样到联系的各个村(居)走访。与以往不同的是,这一次,他还带来了礼物——印制着安全防范知识的年历。在区公安分局近期开展的“向人民报告”活动中,蓬街派出所积极组织民警进村(居),主动将近期工作情况向群众报告。同时,广纳群众的意见和

建议,为下阶段工作做足准备。

在浦南村村部,叶德把年历发放给到场的每一位群众,并向群众简单汇报了蓬街派出所今年以来的一些成绩:到目前为止,我所已治安拘留各类违法行为人95人,刑拘各类犯罪嫌疑人118人,起诉各类犯罪嫌疑人123人……“汇报完工作之后,他还虚心向到场群众征求意见。

浦南村党支部书记罗永聪说:和以前比,现在电动车被盗的情况确实少了。我们也知道你们做警察的不容易,但作为老百姓,

谁都不希望自家车子被偷。”叶德将现场反馈的意见一一记录下来,并笑着回应,希望在村干部的帮助下更好地开展警民沟通互动,提高群众对公安工作的认可度,促进警民关系的发展,“你们认可了,我们的工作就更有动力了!”这次走访一直持续到中午,叶德才离开。

告别浦南村,叶德又带着年历向另一个村(居)出发。路上,他抽空将记录下的意见进行整理,希望在下一次恳谈的时候可以交一份让群众满意的答卷。

“防”在“消”前

本报讯(通讯员 蒋友亲 徐英姿)消防工作,防是关键。区公安分局坚持“以防为先”的消防工作理念,脚踏实地做好防范工作,构建起和谐的消防安全环境。

今年以来,区公安分局以“清剿火患”行动、“三访三评”深化“大走访”,以及“大走访、大排查、大整治、大建设”等活动为载体,做实消防基础工作,积极在“防”字上下功夫。

严格落实消防监督管理机制。在日常工作中,消防大队作为职能部门积极做好消防安全的宣传、排查、指导、监督等工作,严把在建单位的消防安全关口;派出所民警则每月至少检查3家以上企事业单位、出租房屋等,对发现的问题,情节轻微能现场整改的当场予以整改,情节严重不能现场整改的,一律发放整改通知书要求限期整改。

通过各种渠道广泛开展宣传。印发了《致厂矿、企业、个体工商户的公开信》、《致市民的公开信》、《致出租房屋的公开信》等,同时还借助分局自己创办的《路桥警讯》报纸开展宣传,向群众宣传防火知识和消防管理规定。借助网上公安局、网上派出所、警务微博、警民恳谈等载体广为宣传,切实提高公众的消防安全和法制意识。为提高宣传影响力,扩大宣传效果,该局在“守护平安·你我同在”活动中专门成立了由消防大队、派出所等组成的防范宣讲团,深入企业、学校、医院、市场等开展宣传。

为盯牢企事业单位等的消防安全工作,该局专门建立起企事业单位等的消防安全档案,对他们实施分层次跟踪管理;对于消防隐患严重的,平时加强检查督促力度,促进规范,对消防安全较好的单位,平时积极做好指导。

为提高灭火救援能力,该局在区政府的支持下,做强消防大队这一灭火救援的职能部门。与此同时,该局还注重镇(街道)一级的消防队伍建设。目前,我区的各镇(街道)都建立起消防队伍,并配备了水罐消防车,以随时应对火灾警情的需要。



公交车上如何防扒手

一、上车时不拥挤。很多乘客在站台看见车来了就一拥而上,小偷喜欢趁乱作案,得手后马上离开,拥挤时乘客警惕性较低,容易忽略身上携带的物品。

二、车门口不逗留。上下车门是小偷活动的主要区域,作案一般都集中在这些地方,乘客在这些地方要特别小心,要尽量往里走,不要挡住上下车通道。

三、外衣口袋尽量不放现金和贵重物品。财物不要放在外衣口袋和后裤袋,最好随手贴靠,注意用手保护;上车前准备零钱,避免上车给钱时钱财外露;手机最好拿在手上或放在内兜里,不要坐在车窗边打手机,容易被车外的人抢走。

四、背包要放在身前。背双肩包的乘客要特别注意,把背包放在前面。拎包的乘客最好把包带调长,让包落在腿部的位置,这样小偷就不好下手。带拉链的包,拉链口朝前也会相对好一些。

五、有人靠近的时候要特别小心。一般小偷在作案之前,都会试探哪个乘客有钱包或者好下手,所以有人贴靠在身边的时候要特别小心。要是有人挤你或者扯拽你的衣服、裤子时,也要提防,这很可能是小偷在转移你的注意力,以便同伙下手。

六、坐公交车时不要打瞌睡。小偷下手之前会巡视一圈,精神不足的乘客比较容易成为其下手的目标,在公交车上打瞌睡更危险。

七、要留意特别的乘客。小偷一般很少带东西,有时候也会带个空的包、衣服、报纸、杂志作为遮挡物,也可能有同伙掩护,看到可疑人员的时候,尤其要管好自己的随身财物。

民警讲防范

热心民警帮失踪老人寻亲

本报讯(通讯员 程鲁)刚到椒江的江西王老伯走失了3日,家人急得团团转。11月26日下午,在螺洋派出所民警的帮助下,老人终于与家人团聚。

11月25日23时许,螺洋派出所接到报警,有位老人在上保村一居民楼旁站了3个多小时。值班民警茅晨超立即赶到现场,发现老人依靠在屋檐下,衣衫破旧且单薄,并一直打哆嗦。民警上前询问,但老人断断续续讲述着家乡话,民警无法听懂,后来,老人也开始着急了。

民警见状,遂将老人带回所内安顿。他为老人披上干净的衣服,并买来面包和水先让老人吃饱,稳定其情绪后,耐心地与老人交流。考虑到老人不会讲普通话,民警便拿来纸笔让老人写,但老人不识字。于是,民警采用画图的方式试图进行沟通,当看到交通信号灯时,老人激动起来。随后,民警带老人驱车出去寻找了1个多小时,未果。考虑到已是午夜且天下着大雨,民警又将老人带回所里。

次日一大早,民警带着老人继续寻找回家的路,依靠交通信号灯,逐渐唤起老人的记忆。就这样,民警一路开车一路问,从上午一直找到下午,当警车经过椒江洪家时,遇上了正在满大街寻找老人的家属。

老人的侄子告诉民警,老人姓王,66岁,刚从江西来到椒江务工。由于身上没有手机且不通语言,11月24日下午在椒江与家人走散后便不知所踪,家人寻找一天后未果,于是向椒江葭芷派出所报了案。



11月27日,金清派出所民警正在金清中心菜场向鱼贩讲解百元假币的识别方法。近来,社会上出现了以“LN37”、“NW28”、“WF66”冠字号的假币,该所及时组织民警到农贸市场、超市等地方,对摊贩业主和购物人员现场进行反假币知识宣传,讲解手摸、眼观等常规识别假币方法,受到群众欢迎。本报通讯员 杨灵叶 摄